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「中標津町のパートナーシップ調査」について 

 

■調査の目的 

中標津町「パートナーシップで進めるまちづくり」事業の一環として、中標津町内の

高校生における「パートナーシップに対しての意識と現状」がどのようなものであるか

を知り、これからの「パートナーシップで進めるまちづくり」の検討への基礎資料とし

て活用することを目的として実施しました。 

 

■実施方法と実施期間 

中標津町内の高校へ通う生徒全員を対象に、１１月下旬にアンケート用紙を配布し、

１２月上旬に回収、取りまとめを行いました。 

 

■回収結果 

調査の結果、全生徒７９９名に対し７２３名の方からの回答をいただき、アンケート

の回収率は９０．５％となりました。 

 

■公開方法 

この調査結果は、町民会議での報告、また町役場のホームページ等で公表します。 

 

※最終ページに、参考資料として、使用したアンケート用紙を添付しております。 
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≪高校生アンケート集計結果！≫ 

（１）性別について 

中 標 津 高 校 中標津農業高校 全 校 合 計 
性 別 

人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 構成比 

男 ３２０ 49.84 % 44.26 % ４８ 59.26 % 6.64 % ３６８ 50.90 % 

女 ３２２ 50.16 % 44.54 % ３３ 40.74 % 4.56 % ３５５ 49.10 % 

計 ６４２ 100.00 % 88.80 % ８１ 100.00 % 11.20 % ７２３ 100.00 % 

（２）学年について 

中 標 津 高 校 中標津農業高校 全 校 合 計 
学 年 

人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 構成比 

１年生 ２１３ 33.18 % 29.46 % １６ 19.75 % 2.21 % ２２９ 31.67 % 

２年生 ２１４ 33.33 % 29.60 % ２４ 29.63 % 3.32 % ２３８ 32.92 % 

３年生 ２１５ 33.49 % 29.74 % ４１ 50.62 % 5.67 % ２５６ 35.41 % 

計 ６４２ 100.00 % 88.80 % ８１ 100.00 % 11.20 % ７２３ 100.00 % 

（３）住んでいるところについて 

中 標 津 高 校 中標津農業高校 全 校 合 計 住んでいる

ところ 人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 構成比 

中標津町内 ５２１ 81.15 % 72.06 % ７２ 88.89 % 9.96 % ５９３ 82.02 % 

中標津町外 １２１ 18.85 % 16.74 % ９ 11.11 % 1.24 % １３０ 17.98 % 

計 ６４２ 100.00 % 88.80 % ８１ 100.00 % 11.20 % ７２３ 100.00 % 

※ 町外から約２割の生徒が通っている。 

 

■あなたは、なぜこの高校へ来ましたか？ ・・・・・ （※別紙１） 

■今、一番興味のあることは何ですか？ ・・・・・（※別紙２） 

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？（一つだけ○） 

中 標 津 高 校 中 標 津 農 業 高 校 全 校 合 計 

項     目 人 

数 

校 内 

構成比 

全 体 

構成比 

人 

数 

校 内 

構成比 

全 体 

構成比 

人 

数 
構成比 

卒業後も住み続けたい。 90 14.02 % 12.45 % 25 30.86 % 3.46 % 115 15.90 % 

５年以内に戻りたい。 33 5.14 % 4.56 % 8 9.88 % 1.10 % 41 5.67 % 

１０年以内に戻りたい。 15 2.34 % 2.08 % 1 1.23 % 0.14 % 16 2.21 % 

退職後（老後）に戻りたい。 25 3.89 % 3.46 % 1 1.23 % 0.14 % 26 3.60 % 

時期は分からないが、いつかは戻りたい。 291 45.33 % 40.25 % 37 45.68 % 5.12 % 328 45.37 % 

戻りたくない。 164 25.55 % 22.68 % 9 11.12 % 1.24 % 173 23.93 % 

無 回 答 24 3.73 % 3.32 % 0 0.00 % 0.00 % 24 3.32 % 

※ 住み続けたい。いずれ戻りたい。と回答した人は大半を占めるが、それに対して、戻りたくない。と答

えた人は約 24％いる。 
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■なぜ、そう思いますか？理由をお書きください。 ・・・・・ （※別紙３） 

 

■「⑥戻りたくない」と答えた人の、戻る気持ちになる条件は何ですか？ ・・・・・ （※別紙４） 

 

■中標津町の好きな（良い）所は、どんな所ですか？ 

（景観関係、人間関係、生活全般（住みやすさ、利便性）など、何でも可）      ・・・・・ （※別紙５） 

■なぜ、そう思いますか？その理由をお書きください。 

 

■中標津町の嫌いな（悪い）所は、どんな所ですか？  

（上記質問と同様に、何でも可）                     ・・・・・ （※別紙６） 

■なぜ、そう思いますか？その理由をお書きください。 

 

■あなたには、将来の夢や希望はありますか？ 

中 標 津 高 校 中標津農業高校 全 校 合 計 
希望は？ 

人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 校内構成比 全体構成比 人 数 構成比 

あ る ４０９ 63.71 % 56.57 % ６３ 77.78 % 8.71 % ４７２ 65.28 % 

な い ２３３ 36.29 % 32.23 % １８ 22.22 % 2.49 % ２５１ 34.72 % 

 ※ あると答えた人は、半分以上の６５％となっている。 

 

■「①ある」と答えた方は、その内容をお書きください。 ・・・・・ （※別紙７） 

 

■「②ない」と答えた方は、なぜないのか、その理由をお書きください。 ・・・・・ （※別紙７） 

 

■あなたは、中標津町がどんな街になったら良いと思いますか？ 

■それは、どんな方法で実現できると思いますか？                ・・・・・ （※別紙８） 

 

■中標津町が良い街になるために、高校生が参加したり関
かか

わったりする方法のアイディアはありますか？ 

（例、高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報誌に高校生のページを作るなど） 

・・・・・ （※別紙９） 

 



別　紙　１

■あなたは、なぜこの高校へきましたか？

※回答頂いた文章の中を、下記キーワード項目に分け集計した。

理 由 中標津高校 農 業 高 校 合 計
通学距離等の理由。 406 3 409
・近い。 215 3 218
・地元（町内）。 178 0 178
・交通の利便性。 3 0 3
・中標津町（町外）だから。 10 0 10

校風的理由。 137 46 183
・授業（規則）内容。 87 34 121
・資格取得。 11 12 23
・部活動。 39 0 39

進路的理由。 51 16 67
・進学。 32 0 32
・就職。 5 8 13
・将来（夢）のため。 14 8 22

学力的理由。 31 12 43
・自分に合った学力。 31 12 43

家庭的理由。 32 3 35
・経済的。 5 1 6
・親の意見。 12 2 14
・親兄弟の母校等。 15 0 15

友達の影響。 11 0 11
・友達と一緒の高校。 11 0 11

その他理由。 46 4 50
・なんとなく 42 4 46
・バイトができる。 2 0 2
・学校帰り遊べる。 2 0 2

※高校を選んだ理由として、自宅から高校までの距離（通いやすさ）が主な理由となり、次いで校風的理
由となった。



別　紙　２

■今、一番興味のあることは何ですか？

※回答頂いた文章の中を、上記キーワード項目に分け集計した。

項 目 中標津高校 農 業 高 校 合 計
趣味に関すること。 149 30 179
・音楽全般。 58 11 69
・ゲームやパソコンに関すること。 34 1 35
・車 11 10 21
・その他（映画、料理、読書等） 46 8 54

スポーツに関すること。 94 7 101

将来に関すること。 62 4 66
・進学に関すること。 23 0 23
・就職に関すること。 11 2 13
・将来（生活等）のこと。 28 2 30

勉強に関すること。 39 6 45
・資格取得や学問的に興味のある分野があるなど。

社会・中標津町の街のこと。 22 7 29
・自然や社会的なこと。 10 2 12
・中標津町の街のこと。 8 2 10
・農業のこと。 4 3 7

対人関係に関すること。 22 5 27
・友達と遊ぶ。 12 1 13
・異性に関すること。 6 4 10
・大人、子供との交流。 4 0 4

芸能（メディア）に関すること。 19 4 23
・歌手　・お笑い　舞台　など 19 4 23

オシャレに関すること。 21 0 21

その他。 44 4 48
・色々　・株　・寝ること　・食べること　など

・部活　・ラグビー　・野球　・サッカー　・バスケットボール　・テニス　・水泳　・スノーボード　など　実際に
行う又は観戦する。

※今、一番興味のあることは、趣味やスポーツに関する内容ということで、回答分の約半数を占める事と
なりました。



別　紙　３

※回答頂いた文章の中を、上記キーワード項目に分け集計した。

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？の設問に対し「卒業後も住み続けたい。」と回答した理由。

主 な 理 由 中標津高校 農業高校 合 計
住みやすいので安心感があり一番良い町だから。 32 11 43
中標津町を出るのは面倒・不安だから。 13 1 14
中標津町が好きだから。 8 5 13
就職場所を中標津町と考えている。 7 2 9
親や友達が居て楽だから。 8 0 8
生まれ育った町（地元・出身地）だから。 3 3 6
田舎、若しくは都会過ぎない町だから。 5 0 5
自然環境がいいから。 2 3 5
金銭的に中標津町に残る。 3 1 4
中標津でやりたい事があるから。 1 0 1
なんとなく。 6 1 7
その他。 1 0 1

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？の設問に対し「５年以内に戻りたい。」と回答した理由。

主 な 理 由 中標津高校 農業高校 合 計
進学・就職等で他の町に一度出てから戻るから。 7 6 13
親や友達が居て楽だから。 5 0 5
住みやすいので安心感があり一番良い町だから。 4 1 5
田舎、若しくは都会過ぎない町だから。 4 0 4
生まれ育った町（地元・出身地）だから。 3 0 3
中標津町が好きだから。 2 1 3
自然環境がいいから。 1 0 1
都会化してきたから。 1 0 1
なんとなく。 4 0 4

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？の設問に対し「１０年以内に戻りたい。」と回答した理由。

主 な 理 由 中標津高校 農業高校 合 計
進学・就職等で他の町に一度出てから戻るから。 4 0 4
住みやすいので安心感があり一番良い町だから。 4 0 4
生まれ育った町（地元・出身地）だから。 4 0 4
中標津町が好きだから。 2 0 2
都会化してきたから。 2 0 2
田舎、若しくは都会過ぎない町だから。 1 0 1
自然環境がいいから。 1 0 1
なんとなく。 0 1 1

主 な 理 由 中標津高校 農業高校 合 計
住みやすいので安心感があり一番良い町だから。（ゆっくりできるから） 12 0 12
進学・就職等で他の町に一度出てから戻るから。 5 1 6
生まれ育った町（地元・出身地）だから。 4 0 4
自然環境がいいから。 4 0 4
その他（娯楽。老人・母子に優しいデザインの町にするべき） 3 0 3
田舎、若しくは都会過ぎない町だから。 1 0 1

※一つの回答に二つ・三つとキーワードが入っている場合がありますので、前の設問「将来も、中標津町に
住みたいと思いますか？」で回答頂いた集計数とは異なります。

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？の設問に対し「退職後（老後）に戻りたい。」と回答した理
由。



別　紙　３

主 な 理 由 中標津高校 農業高校 合 計
住みやすいので安心感があり一番良い町だから。（ゆっくりできるから） 72 1 73
生まれ育った町（地元・出身地）だから。 50 6 56
進学・就職等で他の町に一度出てから戻るから。 36 16 52
親や友達が居て楽だから。（親の面倒を見るから　など） 33 2 35
中標津町が好きだから。 19 2 21
自然環境がいいから。 15 1 16
田舎、若しくは都会過ぎない町だから。 13 0 13
都会化してきたから。 3 0 3
なんとなく。分らない。　けど戻りたい気持ちがある。 44 3 47
その他（機会があれば、中標津が変われば戻る。中標津でやりたい事がある。　など） 8 2 10

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？の設問に対し「戻りたくない。」と回答した理由。

主 な 理 由 中標津高校 農業高校 合 計
子供の遊ぶ所もなく、なにも無い。住みにくい田舎だからつまらない。 51 2 53
都会や違う所に行き住みたいから。 30 2 32
中標津町民（地元）では無いから。 28 1 29
交通が不便だから。 10 0 10
働く場所が無い。 8 1 9
自然環境（寒い、臭い）・社会環境（福祉、治安など）が悪いから。 7 0 7
変に都会化してきているから。 3 0 3
その他（なんとなく。嫌いなものが有るから。たまに帰ってくる程度で良い。　など） 26 0 26

■将来も、中標津町に住みたいと思いますか？の設問に対し「時期は分からないが、いつかは戻りたい。」
と回答した理由。

※「卒業後も住み続けたい。」から「いつかは戻りたい。」までの回答の中で、「住みやすいので安心感があ
り一番良い町だから。」の理由は、共通して上位理由となっている。また、「５年以内に戻りたい。」から「いつ
かは戻りたい。」までの回答の中で、「進学・就職等で他の町に一度出てから戻る。」の理由も共通して上位
理由となった。なお、「戻りたくない。」と回答した主な理由は、「子供の遊ぶ所もなく、なにも無い。住みにく
い田舎だからつまらない。」となった。



別　紙　４

■「⑥戻りたくない」と答えた人の、戻る気持ちになる条件は何ですか？

※回答頂いた文章の中を、下記キーワード項目に分け集計した。

条 件 中標津高校 農業高校 合 計
都会化する。 64 5 69
・都会化したら。（人口・建物等の増加など） 34 1 35
・遊ぶ所が増えたら。 7 2 9
・交通機関が充実したら。 15 0 15
・活気づいたら。 8 2 10
・中標津町が経済発展したら。 3 0 3

自分自身の気持ちの変化。 10 1 11

将来も田舎のままであれば。 6 1 7
・建物、人口が増え住みづらくなる。（ゆっくりできる） 4 0 4
・パチンコ屋が減ったら。 2 1 3

自然環境が良くなれば。 5 1 6
（今よりもっと緑を増やす。　など）

公共施設、福祉、医療機関の充実。 6 0 6
（公共サービスの充実。老後、不自由のない町。）

治安が良くなれば。 5 1 6
（暴走車をなくす。街灯の充実。）

家の事情。 6 0 6
（親に何かある。など）

就職先の充実。 3 2 5

中標津町民ではないので戻るなら自分の地元。 4 0 4

人間関係。 5 0 5
（嫌なもの、人がなくなれば。　など）

分からない。 4 0 4

その他。 2 1 3
（住み良い町になる）

戻る気は無い。 10 0 10

※戻る気持ちになる主な条件は、「都会化する。」ことです。

※一つの回答に二つ・三つとキーワードが入っている場合がありますので、前の設問「将来も、中標津町に
住みたいと思いますか？」で回答頂いた集計数とは異なります。



別　紙　５

■中標津町の好きな（良い）所集計表

※回答頂いた文章の中を、下記キーワード項目に分け集計した。

中標津高校 農業高校 合 計
213 26 239

49 9 58

291 30 321
129 17 146

120 12 132

42 1 43

31 5 36

※中標津町の好きな（良い）所は、生活全般（田舎・利便性）と景観・自然環境関係が大半を占めた。

　・空港がある。

生 活 全 般

交 通 の 充 実 （ 利 便 性 ）
「主な理由」
　・渋滞が少ない。

「主な理由」
　・商業施設などが多く買い物に困らない。

建 物 ・ 店 の 充 実 （ 利 便 性 ）

「主な理由」
　・田舎。

　・食べ物が美味しい。
　・牛乳が美味しい。

「主な理由」
そ の 他 生 活 全 般

　・親切で優しい。
　・友達や近所の人が良い人。

※キーワード別に集約するため、一つの回答に二つ・三つとキーワードが入っている場合は、回答内訳
の重複があります。

「主な理由」
　・自然が多く空気、水がきれい。

良 い 所
景 観 ・ 自 然 環 境 関 係 を 含 む 意 見

　・静か。
　・治安が良い。
　・人が少ない。

　・広い牧場や牛、開陽台からの景色がきれい。
　・街中での夜景がきれい。
　・街中の景観。

田 舎 で 住 み や す い

人 間 関 係
「主な理由」



別　紙　６

■中標津町の嫌い（悪い）所集計表

※回答頂いた文章の中を、下記キーワード項目に分け集計した。

中標津高校 農業高校 合 計
159 13 172

128 9 137

　・店がしまるのが早い。

　・店の位置。
　・市街地の店が少なくバイパス方面が栄えだした。（空洞化）

97 5 102

87 5 92

　・ＪＲが無い。
　・信号機が必要な箇所に無く、不必要な所にあるように思う。

47 9 56

35 4 39

　・電波が悪い。
21 4 25

54 9 63

※中標津町の嫌い（悪い）所は、遊ぶ所や利便性、景観・自然環境関係が大半を占めた。

　・全部。
　・就職先（仕事）がない。

そ の 他 嫌 い （ 悪 い 所 ）
「主な理由」
　・進学塾がない。
　・田舎。

　・人と人の交流が少ない。
　・うわさが広がりやすくやだ。
　・挨拶がない。

　・暴走車が多くうるさい。

　・不審者がいる。
　・事件が多い。

　・警察の対応（職員そんなに要らない。接客態度。）
　・病院の対応（接客態度。）
　・行政の対応（変な所に税金使いすぎ。）

公 共 ・ 行 政 機 関 が 嫌 い （ 悪 い ）

　・飛行機の運行数や運行箇所（目的地）が少ない。

人 間 関 係
「主な理由」
　・性格悪い人が居る。

治 安 が 嫌 い （ 悪 い ）
「主な理由」

「主な理由」

　・不良などがいる。
　・道路が暗い。（街灯がない）

交 通 関 係 （ 移 動 が 不 便 ） の 意 見
「主な理由」
　・バスの運行数が少ない。
　・路面状況が悪い。（道の凸凹。除雪）

「主な理由」
　・牛臭い。
　・ゴミがそこら辺に捨てられている。

　・店が少ない。
　・商品の品揃えや物価が高い。

　・大人の遊ぶ所が多い。
　・パチンコ屋が多い。

　・子供（学生）が遊ぶ所が限られている。（映画館、ゲームセンターなどがない。）

景 観 ・ 自 然 環 境 関 係 を 含 む 意 見

商 業 に 関 す る 意 見
「主な理由」

嫌 い （ 悪 い ） 所

※キーワード別に集約するため、一つの回答に二つ・三つとキーワードが入っている場合は、回答内訳
の重複があります。

遊 ぶ （ 娯 楽 ） 所
「主な理由」
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■「①ある」と答えた方は、その内容をお書きください。

夢 の 内 容 中標津高校 農 業 高 校 合 計
職業に関すること。 190 36 226
幸せな家庭。（人生） 40 8 48
進学に関すること。 21 1 22
裕福になりたい。 11 1 12
旅行したい。 9 0 9
立派な人間。 6 1 7
人（地域）の役に立ちたい。 6 0 6
その他（少数意見） 45 4 49

※回答頂いた生徒の大半は、職業に関する夢や希望を抱いている。

■「②ない」と答えた方は、なぜないのか、その理由をお書きください。

な い 理 由 中標津高校 農 業 高 校 合 計
決まっていないから。（無い物は無い。） 135 8 143
こんな世の中だから。（不景気・仕事がない） 23 2 25
やりたい事に不安があり、何をして良いか分からない。 8 0 8
今を（普通に・全力で）生ければいい。 8 0 8

※回答頂いた生徒の大半は、決まっていないから。（無い物は無い。）と言う回答となった。

※記述回答頂いた分のみの集計のため「あなたは、将来の夢や希望はありますか？」の集計数と異なり
ます。

※記述回答頂いた分のみの集計のため「あなたは、将来の夢や希望はありますか？」の集計数と異なり
ます。
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■中標津がどんな街になったら良いか？また、それはどんな方法で実現できると思うか。

※回答頂いた文章の中を、下記キーワード項目に分け集計した。

中標津高校 農業高校 合 計
272 27 299

　・経済の発展。

106 15 121

70 5 75

52 6 58

32 3 35

30 5 35

29 3 32

21 5 26

9 3 12

45 3 48

　・有名な町。
そ の 他 意 見

特 産 品 が あ り 有 名 な 町
「主な理由」
　・特産品のある町。（中標津ブランド）
　・観光施設等の充実した町。

ど ん な 町 に な っ た ら 良 い か

　・都会化しない。

現 状 維 持
「主な理由」
　・このままでいい。
　・普通でいい。

自 然 を 大 切 に き れ い な 町
「主な理由」
　・自然と共存し発展した町。
　・道端等にゴミがないきれいな町。

活 気 あ ふ れ る 町
「主な理由」
　・活気がある明るい町。（イベントなど）
　・都会化。（人口の増加・大学・専門学校・ビルなどの充実）

治 安 の 良 い 町

無 駄 （ 節 約 ） ・ い ら な い 物 の な い 町

交 通 （ 移 動 ） の 利 便 性 が 良 い 町

　・遊ぶ所がある。（映画館・遊園地など）

　・店（商品）の充実した町。

「主な理由」
　・ＪＲがある町。
　・バスの便が多い町。
　・事故がない町。（信号の充実）

「主な理由」

「主な理由」
　・人と人（町と町）のつながりがある町。

　・必要ない建物がない町。
　・パチンコ屋の少ない町。

※キーワード別に集約するため、一つの回答に二つ・三つとキーワードが入っている場合は、回答内訳
の重複があります。

※活気があふれ、自然と共存しながら発展する町。というのが大半を占めますが、少数意見として中標
津町の特産品（ブランド）があれば良いという意見も出ました。

　・子供から老人が住みやすい町。
　・障害者が住みやすい町。
　・医療・福祉の充実した町。

住 み や す い 町
「主な理由」

　・平和な町。

　・人が交流できる場のある町。

人 間 関 係

　・犯罪（不審者）のない町。

「主な理由」
　・税金を有効活用する町。

　・暴走車両のない町。
　・街灯が多く安心して歩ける町。
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■中標津町が良い街になるために、高校生が参加したり関わったりする方法のアイディアはありますか？

※回答頂いた文章の中を、下記キーワード項目に分け集計した。
中標津高校 農業高校 合 計

63 10 73

先生との親睦会を開く
年に数度懇談会を開く
高校生の集い
懇談会
大人と話し合う時間を設ける
高校生と大人の懇談会を開く
町内会での高校生と大人の集まり交流会など
高校生と大人とのしゃべる機会がほしい

大人の懇談会を開く

大人が高校生の意見を聞く
口論できる場所をせっちする？

他の町の人との交流
町長と対談
大人が子供の意見などを聞く。
シンポジウム。
例の通りで良いと思う。（高校生と大人の懇談会を開く。役場の広報紙に高校生のページを作る）
高校生と大人の懇談会を開く。
高校生の参加できるサークルを作る。
高校生の質問に中標津町が答える。
地域住民の交流。
代表での話し合い。高校生の意見を役場に気軽に伝えられるようにしたら良い。
大人との話す場を作る。
あんましないと思う。

役場の人との話し合いなど。
高校生と大人の懇談会を開く。
大人の対話とか。
高校生と大人の懇談会を開く。良いと思う。
高校生は意見を聞くだけ。です！！
高校生の意見を聞く機会みたいなもの。
高と大人の議会を開く。
ないけど、例の高校生と大人の懇談会は嫌だ。

サミット。
高校生徒と大人の懇談会を開き、高校生の意見を取り入れる☆☆
しゃべり場。
学生と町長の話し合い。
町長と直接話して意見の交換。
町内のボランティア活動。高校生が思っていることを言えるような場を作る。（小・中学生も）
高校生の声を聞くことは大切だと思うので高校側と協力して何かあれば良いと思います。
高校生と大人の懇談会を開く。
どういう町にしていきたいかを高校ごとに話し合いレポートを役場に提出する。
町の上の人と高校生が話し合いを設ける。
「良い町とは何か」という事を色々な年齢層を集め、月に１度くらいの頻度で集会を開く。
大人が子供たちの意見などを聞き全世代の人が楽しめるような行事を作っていく。
意見を出し合う場を作る。目安箱とか。
地域の人々と話し合う場所を作る事。

ア イ デ ィ ア

「 懇 談 会 ・ 交 流 会 に 関 す る 意 見 」
『Ｎ高校』

高校生と大人の懇談会を開く（ぜひ参加してみたいです。）高校生が中標津町の会議に出てみる。
高校生も町のイベントに（冬祭りなど）に授業のいっかんで参加したり、高校生でもまちづくりのアイディ
アを出したりして役場の人たちと懇談会を開く。

生徒会の代表が管内で集まって、さらに大人との懇談会を開く。（住みよい街づくりについて話し合う）

各店にアンケート用紙を置く。学校や会館で中標津について、住民と役員のひとが話し合う、意見を出し
合う。

役場の広報紙に高校生のページを作る。こういうの、別に影響ないと思う。高校生と大人の懇談会を開
く、これで本当に意見を反映させてくれるならね。

高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなど、これ系のは意味ないと思
う。
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木馬の会。

定期的に高校生との意見交流会を開けば良いと思います。
高校生と大人の座談会。
高校生が意見を言える場を作る。
高校生に街づくりの考えを述べる人々を招待するか、高校生が出向いて話を聞く。

高校生の意見を取る。
話せる場を作るとか。

アンケート、話し合い。

話し合う場所を作った方が良いと思う。
色々な学校が一度に話し合いをする。
偉い人と高校生と話し合ってまとめる。
町全体での話し合い。
まさに「高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなど」の内容です。
役場の職員と高校生との話し合いの場を設ける。

意見を出す場や決まりを作る場を設ける。
しるべっととかで誰でも参加できるような会とか開く。
年に一回くらいな感じで、高校生を対象にアンケートとか交流などをする。

中標津高校 農業高校 合 計
19 1 20

高校生への意見調査などをすればいい
高校生に作ってほしいものなどのアンケートをしてそれにこたえてほしい
増やして欲しい店のアンケートをやる
こんなアンケートを作っている時点で終わってる。
バイパス方面に店を作る際の賛否を問う町民アンケート
このようなアンケートを多くもうける
こーゆうアンケートがいいです。
いろんなアンケートをとってみるとか

今度は違う内容のアンケートを取る。

今回のようにアンケートを行う。
定期的にこのようなアンケート調査をして欲しい。
定期的に高校生にアンケートなどで意見を聞くなど。（今回みたいなアンケート）
アンケートを取れば良いと思う。
アンケートとか。
高校生にやりたい事は無いか？とかアンケート取ってみて。
アンケート、話し合い。
定期的にアンケートを取る。

年に一回くらいな感じで、高校生を対象にアンケートとか交流などをする。

あの、たとえ高校生が参加しても、真剣には聞いてくれないだろうし、意味が無いと思います。高校生と
大人で話し合っても、大人は分かってくれないからイライラするだろうし、逆に何も話せない人もいると思
う。だから、大人を交えるというより、高校生だけで話をさせた方がちゃんと話してくれると思う。

高校生と大人の懇談会を開く。役場の広報紙に高校生のページを作る。は良いと思います。ＢＢＳぽい
の直での懇談はびびっちゃうのでＮＧで。

懇談会とか開いてもどうせ意見が繁栄されなかったり、高校生の方が意見がなかったりしてやる意味が
無い。

高校生と大人の懇談会を開く。役場の広報紙に高校生のページを作る。ことで高校生に意見を求める
等。

『農業高校』

中標津の議会だよりで、高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなどをし
たら、しっかり報告する。

『農業高校』

高校生は高校生なりに中標津が嫌いな人や好きな人がいると思うけど、やっぱ今の中標津は本当おか
しいって疑問に思う多いと思う！！今回このアンケートあるから色々言えるけどアンケートなかったら言
えなかった高校生は多いと思う！！

各店にアンケート用紙を置く。学校や会館で中標津について、住民と役員のひとが話し合う、意見を出し
合う。

ア イ デ ィ ア

『Ｎ高校』
「 ア ン ケ ー ト に 関 す る 意 見 」
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中標津高校 農業高校 合 計
46 7 53

ゴミ拾い
ゴミ拾い
ゴミ拾ったらどうですか？
ゴミ捨て！！
ゴミ拾い、ボランティア
ゴミ拾い
ゴミ拾い
ボランティア？とか
ボランティアの機会を増やす。
高校生の授業のいっかんとして町の人とゴミ拾いやらなんやらをすればいいと思う。
ボランティア活動
ゴミそうじ
ゴミを拾ってきれいにする。中標津汚すぎ
ゴミ拾いボランティア
ボランティアに協力する
わからーん　ゴミひろい？笑
ゴミ拾い。　Ｎ高生を増やす活動(ホームページなど）
ボランティア活動の活性化。町と深く関われるように
ゴミ拾いをする。
町で一斉にゴミ拾いを年に何回かする。
ゴミ拾い。
ボランティア。
ボランティア。（ゴミ拾い）
ボランティア。
ゴミ拾いなんてどうでしょうか。
ボランティアに参加する。
ゴミ拾い。
ゴミ拾い。町のみんなとふれあい♢♢
ゴミ拾い。
町のゴミ拾い、新聞古紙回収。
ゴミ拾い。
ボランティアとか？？
ゴミ拾いだけで充分だと思っていますが？
ゴミ拾い。
ボランティア活動。
ゴミ拾い。
町内のボランティア活動。高校生が思っていることを言えるような場を作る。（小・中学生も）
ゴミ拾い大会を行う。
木を植える。
ボランティア。
ゴミ拾い。
ゴミ拾い。選挙。
街の掃除とか。
お祭りとか町で何か行事をやる時に、高校生のアルバイトかボランティアを募集する。
部活動などで何か出し物をしたりボランティアをすればいい。
ボランティア活動。

高校の行事の一環として、街でのボランティア活動をする。
ボランティア・ゴミ拾い。
高校生対象のボランティアをやれば良いと思う。
高校生がゴミ拾いとか木を植えるのをすれば良いと思う。
ゴミ拾いや交通安全、ボランティア。
高校生と大人で合同でボランティアをしたら良いと思います。
ボランティア活動をする。

『Ｎ高校』

『農業高校』

ア イ デ ィ ア
「 ゴ ミ 拾 い 、 ボ ラ ン テ ィ ア な ど に 関 す る 意 見 」
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中標津高校 農業高校 合 計
35 5 40

中標津のホームページに高校生のページを作る
広報誌に高校生のページ
高校生と大人の新聞をつくる
広報誌に高校生のページ　いいと思う。
けーじばんを作ってみたりする！！
例、すごくいいと思う．ＨＰとかやりたい。
広報誌の投稿欄
大人～子供まで書き込める、ホームページを作る。
高校生の口コミでＨＰをつくる
町のＨＰなどに、気軽に書き込めるようにする。
インターネットでホームページを作って、色んな人の意見を聞いたりして交流する。
ゴミ拾い。　Ｎ高生を増やす活動(ホームページなど）
役場の広報紙に高校生のページを作る。
例の通りで良いと思う。（高校生と大人の懇談会を開く。役場の広報紙に高校生のページを作る）
役場の広報紙に高校生のページを作る。
役場の広報紙に高校生のページを作る。
役場の広報紙に高校生のページを作る。
ＨＰとか作って欲しくない。中傷とかあるし絶対に必要ない。
役場の広報紙に高校生のページを作ると良いと思う。もっと知れるように行事つくったり。

役場の広報紙に高校生のページを作る。
役場の広報紙に高校生のページを作る。

役場の広報紙に高校生のページを作って、高校生の意見をどんどん載せる。
高校生のタウン雑誌的な物はあったら良いと思う。
ホームページを作って視野を広げる。
ホームページの充実。
インターネットで高校生の希望を聞いたら良いと思う。
役場の広報紙に高校生のページを作る。
役場の広報紙に高校生のページを作ることです。

役場の広報紙に高校生のページを作る。
高校生専用のＨＰを作る。

ホームページを作る。
高校の良いところなど新聞に載せる。
ホームページに高校生の雑談ページを作ると良い町になると思います。
まさに「高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなど」の内容です。
中標津の議会だよりで、高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなどをし
たら、しっかり報告する。

『Ｎ高校』
「 ホ ー ム ペ ー ジ ・ 広 報 紙 に 関 す る 意 見 」

ア イ デ ィ ア

『農業高校』

高校生と大人の懇談会を開く。役場の広報紙に高校生のページを作る。ことで高校生に意見を求める
等。

高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなど、これ系のは意味ないと思
う。

例みたいに広報紙に高校生のページを作るとか、高校生限定にすると、みんな参加しやすいと思う。

高校生と大人の懇談会を開く。役場の広報紙に高校生のページを作る。は良いと思います。ＢＢＳぽい
の直での懇談はびびっちゃうのでＮＧで。

役場の広報紙に高校生のページを作る。こういうの、別に影響ないと思う。高校生と大人の懇談会を開
く、これで本当に意見を反映させてくれるならね。



別　紙　９

中標津高校 農業高校 合 計
34 2 36

リオのカーニバルみたいなイベント
色々な会や行事をひらけば交流が広がると思います。
高校生によるイベント、まつり
祭

町のみんなで年に一度収穫祭をやる！！絶対参加でやる。
子供から大人まで出来るスポーツ大会。
オーケストラを呼んで欲しい。
高校生とじいちゃんのＫ－１バトル！！
高校生クイズ（ＮＹへ行きたいかー！！）
社会的行事。
役場の広報紙に高校生のページを作ると良いと思う。もっと知れるように行事つくったり。
みんなで焼肉パーティをする。
バザーとか。
イベント☆ＳＭＡＰよんでくれ！！！ジャーニーズのコンサートとかね！！
スポーツ大会を開く。
パティーを開く。若者向けのイベントをやる。
イベントを開く。
そういう行事をより多く実施する。
町内サバイバルゲーム。
スポーツ大会的なものを開く。
大人が子供たちの意見などを聞き全世代の人が楽しめるような行事を作っていく。
ソフトボール大会やサッカー大会などのスポーツ行事をすればよい。てかやってください！！！
マラソン大会。
町内カラオケ大会。町内スポーツ大会。町内ボーリング大会などなど。
スポーツ大会。
高校生が企画するイベントを開くなど。
高校生と町の人が一緒に参加する行事を作れば良いと思う。
高校生がもっと町に関わりを持つような企画・行事をしたら良いと思います。
イベントを増やしてください！！
部活動などで何か出し物をしたりボランティアをすればいい。
パティー牛追い祭り。
幼～大～お年寄りまで集まれる行事など。

ライブ？とか、かなりおもしろいこと。
フリーマーケット。

中標津高校 農業高校 合 計
11 1 12

高校生が一日町長体験する

１週間高校生が中標津の公共施設で（役場等）で働いたり、町長さんと関われる時間をつくる。
どこかでやったと聞いた高校生の議会のようなもの。
高と大人の議会を開く。
町議会に１人高校生枠を作る。
意見を言った所で相手にされないはず。若い未成年にも選挙権・立候補権を持たせるべき。
ゴミ拾い。選挙。
中標津高校に地域についての委員会などを作り役場と連携する。
町の議会に参加する。

『農業高校』
中標津の議会だよりで、高校生と大人の懇談会を開く、役場の広報紙に高校生のページを作るなどをし
たら、しっかり報告する。

陪審員制度のようなものを作る。年齢を中学生くらいから広くとって色んな人が出られるようにする。

高校生と大人の懇談会を開く（ぜひ参加してみたいです。）高校生が中標津町の会議に出てみる。

『Ｎ高校』

ア イ デ ィ ア

「 町 長 ・ 議 会 ・ 選 挙 ・ 委 員 会 ・ 陪 審 員 に 関 す る 意 見 」

『農業高校』

「中標津の良し悪し」を高校生が作文で書いてそれをしるべっとで発表し、終わった後に感想などを頂く

高校生も町のイベントに（冬祭りなど）に授業のいっかんで参加したり、高校生でもまちづくりのアイディ
アを出したりして役場の人たちと懇談会を開く。

「 イ ベ ン ト に 関 す る 意 見 」
『Ｎ高校』

ア イ デ ィ ア
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中標津高校 農業高校 合 計
11 2 13

バイト
高校生のバイトを口コミだけじゃなくてチラシやハローワークみたいにわかりやすく募集してほしい
１週間高校生が中標津の公共施設で（役場等）で働いたり、町長さんと関われる時間をつくる。
高校生が経営するお店をつくる。

仕事を手伝うような職業体験。
飲み屋で働く。
高校生のバイトの時給を上げる１０００円くらいにして！
高校生が役場へ介入する。
お祭りとか町で何か行事をやる時に、高校生のアルバイトかボランティアを募集する。
高校生が町の人の代わりに色んなことにチャレンジする。

高校生をアルバイトさせる。
アルバイトなどを取る。

中標津高校 農業高校 合 計
8 0 8

意見投票箱
高校生に町の運営に関する目安箱の設置。
代表での話し合い。高校生の意見を役場に気軽に伝えられるようにしたら良い。
目安箱の設置。
どういう町にしていきたいかを高校ごとに話し合いレポートを役場に提出する。
意見を出し合う場を作る。目安箱とか。
高校生に街づくりの考えを述べる人々を招待するか、高校生が出向いて話を聞く。
中標津が良い町になるために働いている所に、高校生が意見を言える場を作れば良い。

中標津高校 農業高校 合 計
22 2 24

大人ががんばればいいと思う。
あんたらが考えろ！
そんなもの必要ない。大人達が全てもみ消してしまうから・・・。

そんなことしても良くはならない！！
なくても大丈夫だと思います。
どんな方法でも良くならないと思う。
大人だけで頑張れ。
何でもやってみると良いよ。どうせやらないでしょ？
関わっても意味がない。
あんましないと思う。
分からない。あったとしても参加したくない。
無理に関わってもヤラセっぽいから止めた方が良い。
高校生が関わっても何もならないと思う。高校生だから相手にされないと思う。
きっとある！！ガンバレ！！君たち。
意見を言った所で相手にされないはず。若い未成年にも選挙権・立候補権を持たせるべき。
大人だけでやる。高校生が関わると悪くなる。
高校生を巻き込むな。大人がどうにかしろ。
無理だと思う。
そんなことしてもあんま変わらない！結局大人だけでやれば良い！
アイディア出したとしても早急に開いたり行動したりしないと思うから別にどうでもいい。
あまり効果が無いと思います。

ない。つか、どーせ大人は子供の話なんか聞いてくんないしょ =３
ない。そんな事は大人がやるべきだと思う。

『農業高校』

中標津高校からイジメをなくして下さい。そのためにはどうすればいいかは、自分で考えてください。

『Ｎ高校』
「 大 人 が 考 え 行 動 す る 。 や っ て も 意 味 が な い 。 」

ア イ デ ィ ア

『Ｎ高校』

ア イ デ ィ ア

「 目 安 箱 な ど の 意 見 を 伝 え る 方 法 に 関 す る 意 見 」

『農業高校』

今の役場の人が全員辞めて今の高校生が役場に入れば活気があって新たなアイディアが出て良くな
る。　ってかもういい加減辞めろよ！役場の人全員、お前らのせいで町は悪くなる！！

「 仕 事 に 関 す る 意 見 」
『Ｎ高校』

ア イ デ ィ ア
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中標津高校 農業高校 合 計
36 8 44

人口が増加する様な方法を考える
高校生がパチンコ店をつぶす
部活動で全国に名を轟かせる（甲子園など）
メンドクサイ
募金
子供のために金使ってください。
人間どうし一緒にがんばりましょう！
もっと世の中をきびしく
高校や学校で何ができるか考え、積極的に行動する
団結を嫌がる者への強制はやめることだ。人と付き合うのを嫌悪する者もいるということだ。
今やるべき事をしたら良いよ？
性のべんきょー。
高校生を慰めよう。
全国の鈴木さんと佐藤さんを集める。
高校の部活に取り入れる。
学校の授業に取り入れる。
大人が高校生にお金をあげる。
車に乗ってみんなで暴れまわれ！！！！うるさい。アホか！
タイムマシンを作る。
ジャンキー。
高校生割引を作ったりする。
高校生を非行にはしらせないようにする。
そもそも良い町の定義とは何なのか・・・。それを考えなければ始まらないと思う。
社会福祉をやる。
比較的保守的な感じがするので(政策が）どんどんチャレンジして欲しい。何か日本一を目指せ。
中心部で店やれば？
警察撲滅運動。
不良高校生を正そう。
ギャルサーを作る。
特になし。高校生に限らず、ダメな人間、常識の無い人間はたくさんいます。

学校で何かする。
中標津をアピールする！
おもちゃ屋とゲーセンが欲しい。
一部の真面目な人間だけやるなら意味は無い。

町の大人たちや、未成年が力を合わせて頑張る。
ＴＶに売り込む。高校生はＴＶが好き。

農高とＮ高のコラボをもっと多くする。
募金。
作りたい街のアイディアを取り入れる。
映画館などを作ったら良いと思う。

※懇談会・交流会というアイディアが一番多かった。

『農業高校』
農業高は意見発表と実績発表という発表。公の場で公表することが出来るから。公共の施設を利用し発
表することが出来る。

高校生だけではなくて、大人から子供までのみんなの意見を町で聞いてもらえるようにして、全部が通る
わけでもなくても、たまにいくつか通せるような。

高校生が参加したくなるようなものを作る。高校生のアイディアを本当に取り入れてくれたり考えてくれる
ならみんな関わっていくんじゃないか。

ハローマックは潰したらつまんない町になるよ？子供のおもちゃはどこで買えば良いの？それこそみん
な釧路に買い物に行って経済的にマイナスになるよ？これ以上つまんなくしたら人口も少なくなる
よ！！！！学生の経済的理由だとすっごくつらい。

ア イ デ ィ ア

「 そ の 他 意 見 」


